

上海有望手机刷卡消费 手机丢失不影响账户安全

本报讯 是否想过有一天能用手机取代信用卡,在POS机上划账消费?近日,在2007中国国际工业博览会上,记者了解到上海移动的科研专家们已研制出了包括手机支付在内的非接触式通信技术。最快到明年年底,上海市民就有望拿着手机,在百货商场里刷卡消费。

“噢,手机也能当信用卡用?”11日,在工博会现场,记者看到中国移动的展台前,人山人海地挤了很多来看新鲜的市民。为了向公众展示“手机支付”功能,工作人员拿起了一只特质的手机,往银联POS机的感应区域上轻轻一照,机器显示栏里就立即出现了一笔银行账户中的资金数目。接着工作人员又输入了支付金额,支付密码,并按下了确认键,一秒钟后,POS机显示扣款成功,一笔划账支付轻松完成。

“其实,秘密全在手机背后这张芯片里。”技术专家告诉记者,由于装载了一张特制的芯片,市民眼前的这部手机已经与使用者的银行账户相挂钩。“银行账户里的金额,都能通过手机进行消费、转账,这就相当于在手机里放了一张信用卡。”

市民用手机进行每一笔支付,都需输入密码,不必担心账户被人盗用。“一旦手机丢失,用户可以去指定地点挂失。这样银行账户内的资金就会被冻结,不会有危险。”“另外,市民更换手机号码时,只需要办理过户手续,原来的账户就可以被转移到新手机号码中继续使用。”据《上海青年报》

北京天文馆馆长朱进称 一定会有外星人

本报讯 “我个人的观点是外星人肯定有的,因为宇宙中不光银河系这么一个星系,宇宙中像银河系这样的星系很多,我们现在知道宇宙中星系的数目,至少要有几百万,也可能有几千万个星系,哪怕一亿分之一的可能性就会出现生命体。比如每一个恒星系统里,如果有一个恒星系统有地外生命的话,咱们银河系就会有两千个,这个概率是很大的。所以一定会有外星人,但是他们能不能来地球,这就是另外一个问题。”说起外星人,朱进总是坚定和充满期待的样子。

他的观点会是真实的吗?朱进说,所有的科学假说都需要我们去证实,对于未来的种种可能,怀着持续的好奇心去探索,是最重要的。

朱进,北京天文馆的馆长,是“追星族”的领头人。其实,除了天文学家在“窥探”神秘的星球,生活中还有一群人,他们并非人人都具有观测天文的精良装备,但对天文知识如痴如醉了如指掌,因此被称为“追星族”。朱进,是这群“追星族”心目中的英雄,他经常带领着一批批热爱天文的年轻人奔走于世界各国,参加不同的天文竞赛。他有一个观点被纳入了天文奥林匹克竞赛题中——天文学家最像谁?答案是“皇帝新装里的小孩”。他称一个真正的天文爱好者都应该拥有一颗像孩子般好奇的心和对科学的严谨、求实的态度。

“想做天文爱好者,不用犹豫,第一步要做的就是黑夜里抬起头。” 据央视国际

建设部政策研究中心主任陈淮分析

全国30%城镇居民买得起房

本报讯 建设部政策研究中心主任陈淮10日在福州表示,城镇居民住房消费能力对收入高敏感、高弹性。这是我国房地产市场前景持续看好的最重要的经济学依据。

陈淮在当日举行的2007中国(海西)蓝筹地产年会暨房地产海西战略高峰论坛上说,20年前,我国只有不超过3%的城镇居民买得起房。10年前,大概有3%的

城镇居民买得起房。现在,全国大概有30%的城镇居民买得起房。“这个数字虽然不是大多数,但是中国城镇居民买得起房的人所占比重在20年里增长了100倍,而且这个比重还在不断提高,这是我们对房地产市场发展的信心所在。”

一些人提出,要根据居民的收入房价比来判断我国房地产市场的真正购买力。陈淮对此并不赞同,他认为:居民住房消

费能力对收入的高敏感、高弹性,才是判断房地产市场发展前景的最重要经济学依据。

陈淮分析认为,我国城镇居民有20%的高端群体,他们今年挣多少钱不影响住什么房子,所以他们的住房消费能力对收入不敏感、无弹性。另外有20%~25%的人群属于低收入群体,其住房消费能力也对收入不敏感、无弹性。剩下50%

左右的群体对住房消费需求强烈,他们属于高敏感、高弹性的群体,其住房消费增长率是远远高于收入增长率的。这个群体年龄在28岁到40岁之间,这个阶段也是工资收入、个人财富累计增长最快的阶段。这个群体住房消费能力对收入的高敏感、高弹性,是我国房地产市场发展的希望所在。

据《经济参考报》



田园美如画

11月11日拍摄的融水田园风光。初冬时节,广西融水苗族自治县的田野在阳光的照耀下美景如画。 新华社发



千人长桌宴

11月11日,在贵州雷山苗年文化周上,当地苗族同胞摆出近200米、可同时容纳1000余人就餐的长桌宴,庆祝一年一度的苗族新年。 新华社发

博客播黄 赚取流量

一男子热衷转贴淫秽小说被刑拘

本报讯 为提高博客点击率,博主转贴了大量含有淫秽内容的小说。民警从网监处得知此事后,通过博客网站找到居住在长春的博主张然。近日,张然因涉嫌传播、复制淫秽信息,被朝阳警方刑事拘留。

今年11月2日,朝阳分局刑侦支队接到市局网监处线索,得知某著名网站的一个博客长期刊

登淫秽内容。民警调查后发现,该博客注册用户名为“bj”,其博客里除了含有大量的黄色笑话外,还有很多短篇、长篇的淫秽小说。该博客累计点击率已高达21万次。

通过调查,侦查员得知此博客的注册人为吉林省长春市的张然。11月10日,朝阳警方奔赴长春,将嫌疑人张然抓获。张然对警方供述,他业余时间

间喜欢上网,浏览网页,看看新闻和小说。去年10月,他建立了属于自己的博客,可是点击率一直不高。在一次偶然的机会,他上网时发现了一部长篇淫秽小说。想到可能会增加博客的点击率,他把小说复制后粘贴到了自己的博客里。此后,自己博客的点击率不断上升,“尝到甜头”的张然便不断转贴黄色笑话和淫秽小说放在博客里。

朝阳警方表示,张然传播、复制电子淫秽信息属于违法行为,由于他传播达到一定数量,已经涉嫌犯罪。目前,张然已被朝阳警方刑事拘留,此案正在进一步调查中。 据《京华时报》



11月11日,在(合肥)(巢湖)(芜(湖)高速公路巢湖市境内,两辆大货车发生追尾事故,一辆货车侧翻,另一辆货车坠入桥下,造成4人死亡1人受伤。 新华社发

时政点击

假日为了什么?

千呼万唤,新的国家法定节假日方案终于公布:法定节假日由目前的10天增加到11天;清明、端午、中秋这三个中国传统节日被新增为国家法定节假日。这无疑无疑是顺应民意之举。

如何看待清明、端午、中秋这三个中国传统节日被增设为国家法定节假日的意义?似乎可以一言以蔽之:“有利于弘扬和传承民族传统文化。”但我以为,这样一个原则貌似正确,实已不知不觉间走入了误区——将“文化”作为一种目的,而将“生活”当成“文化”的工具。

固然,传统节日确实关乎民族传统文化的传承,甚至可以说,传统节日就是民族传统文化的载体,载体不存,文化焉附?但正如人之所以要吃饭并不是要“弘扬与传承食文化”一样,人们之所以除夕守岁、年初一放炮、元宵放灯、清明扫墓、端午吃粽子、中秋赏月……不过是因为,这就是“生活”。各位不妨扪心自问:谁个为了“文化”?

人们期待假日,不是期待“文化”,而是期待闲暇,期待属于自己的时间,做一些私人的事情,这一点,在“劳动成为第一需要”之前都不会有任何改变。闲暇的多少,实关乎国民幸福的多少;尽量给国民以闲暇,就是尽量予国民以幸福。

此为假日之意义,但却总是被忽略。“取消黄金周”之所以是“大势所趋”,不过是因为“我们惊讶地发现这几年人们称道的旅游经济增长速度,在推行黄金周之后的7年,比之之前的5年平均下降了10个百分点。”——黄金周,其生也物,为了“拉动经济”;其死也忽,为了它已不能“拉动经济”。

清明、端午、中秋要列为法定假日了,但它给国民增加的闲暇并没有多少,不过“1天”而已。至于为何不能再多一天假日,依然是从“经济”上考量——“根据国家各项权威统计,法定假日总量的增长空间已经非常有限”,“只有经济水平继续提高才有可能增加。”

不是“文化”,就是“经济”,唯与“闲暇”无关。这样的质疑似乎有些无聊,但我想说的是,假日为了什么?这是一个问题,而且是一个很有必要厘清的问题。诚如很多论者所言,国民的闲暇程度不能指望“法定假日”,而有待于休假制度(带薪休假与不带薪的休假)的建立、落实,休假制度落实了(最少五天年假),人人就至少有一个“黄金周”;而休假制度之所以难以落实,症结则在市场环境,具体而言,企业为了自身利益会刻意压缩职工的休假空间——你休假一天,我会损失多少钱呀?这样的腔调是不是与有关人士对于假日的理解如出一辙?

假日制度确实“要一步步来”,但这第一步,就是要方案制订者弄明白:假日是为了什么? 翟春阳

并未承受生命中不能承受之轻

捷克作家昆德拉《生命中不能承受之轻》中的人物托马斯,经常权衡生命的轻与重问题。一个时期内,他自觉自愿地做“光棍”,以人的能力,肩负起形而上的重担。他趋近生活的真切与实在,感受着生命中不能承受之轻。他的生活既积极又困惑,生命之轻托他浮出未来的深处。

托马斯的生命之轻是哲学意义上的轻,他的“光棍”生涯,是有意为之,完全不同于在11月11日过“光棍节”的本土“光棍”们。托马斯的“光棍”,是一种选择的结果,本土“光棍”们之所以“光棍”,是别无选择的无奈。

俗话说,“光棍”苦。“光棍”之苦,是实实在在的苦,是没着没落儿的苦。真正的“光棍”,不愿做

“光棍”的“光棍”,他们无法深究生命的轻与重问题,根本就是一种透彻生命的悲哀,一种生而为人的悲哀。此种悲哀,如长河一样,滔滔不绝。

“光棍”问题既是个人问题,还是巨大的社会问题。“光棍”们所受的心理重创集合起来,亦是对社会心理的重创。由于当下男女比例失调,有人测算,到2020年,本土处于婚龄的男性将比女性多出3000万到4000万人。2020年,距现在并不遥远,何况,数千万“光棍”大军的形成,亦不是一年两年之功,在其形成的过程中,许许多多的社会问题便会接踵而来。

少数“光棍”的问题好解决,若化解数千万“光棍”的问题,则是相当的难。“光棍”是男性中多余

出来的人,是阴阳整体不谐的产物。追究这庞大“光棍”群的来历已没什么用,关键是如何找到一条解决之道。

能找到吗?迄今尚无人找到,倒是出现一些饱汉不知饿汉饥的奇谈怪论,或曰馊主意。大家还看到,财富和权势所造成的社会不公平还在加深着这一问题的复杂性。不是吗?“光棍”人群仍在势不可挡地增加,而那些包二奶、三奶,以至N多奶的人群减少了吗?一正一反造成的结果只能是:早的早死,涝的涝死。“光棍”是惨淡的,数千万“光棍”的前景也是可怕的不好预测的。这并非悲观之论;空着急无用,当代人解决不了这一问题,那就只好依赖后代人的智慧。 罗金羽

有多少公德失落在浪漫的欲望里

10日下午,一幕在山东济南新世纪影城上演的特殊求婚秀,不仅让小侠谢刚成功抱得美人归,也感动了在场的每一个人。在电影院播放电影《色·戒》之前,小侠谢刚插播了自己录制的求婚电影,并当着现场观众的面跪地求婚,用三分钟打动女友求婚成功。《齐鲁晚报》11月11日)

我们具有现实的理性,但我们同时企盼浪漫的爱情。因此,面对此情此景——报道中这位小伙子的真诚求爱秀,引发现场观众的共鸣,实在是情理之中。然而,在浪漫的气氛中,在爱情的絮语里,我们同时又难以回避这样的叹息和不解:求婚是私人行为,追求浪漫的爱情,无可厚非,可一定要选择公共场所吗?电影院里,观众买票是来看电影的,不是来为个体的浪漫充当免费道具的。

显然,电影院作为商家来说,不可能无偿为哪一个人的浪漫“推波助澜”——这三分钟的爱情短片播插,绝对是收费的。求婚秀的导演者获得了爱人的芳心,商家获得了该得的利益,而观众呢?晚看几分钟电影,似乎是无关紧要的;欣赏到这样浪漫的一幕,或许也是一种意外的“感动”。但问题是,只要有财富支出的意愿,就可以如此在公共场所、随意“播插”影响公共利益商业“噱头”吗?如果不是三分钟的求爱电影而是三十分钟的求爱电影,观众还能因此感到浪漫吗?

就算是播放一天的求爱电影,我们也不能说三道四;但在公共场合,谁都没有权利以私人事务影响公共权利,哪怕这是很容易获得公众认同和自愿让渡的“浪漫”。毕竟,比浪漫更重要的是公共社会的秩序,不能容忍任何“私欲”对于公共秩序的破坏。

有多少公德失落在浪漫的欲望里?为了浪漫,如今的年轻人当真是花样百出,无所不用其极,只要达到浪漫的目的,似乎什么都可以舍弃。有人在公交车候车亭里打求爱广告,有人在交通路口展示爱情宣言……上网游览新闻,屡屡会读到关于浪漫的新闻。越来越多的人追求浪漫,是一件好事,因为浪漫可以点缀我们的生活;但越来越多的无人视公德而放纵浪漫,从一个侧面折射出爱情价值观的跟风浮躁。 陈一舟

是不是该少些“神童”多些“大师”?

7岁的新加坡混血男童艾南·塞利斯特·考雷天资过人,今年年初,年仅6岁的他顺利通过英国考试机构的“0”级化学考试,由此成为通过该考试的最年轻考生,被列入《新加坡纪录大全》。但是,新加坡南洋理工大学材料工程系主任提姆·怀特教授虽然认定他已经具备化学系大学生的程度,却仍然拒绝招收这位“娃娃大学生”(11月11日《扬子晚报》)。

怀特教授的理由是,他深知一位科学工作者对科学的热情的必要性,而艾南还只是个小孩子,如果由于过早将他送入一个令他的能力和理想受到局限的环境,会使他丧失对于科学的热情,那将是件非常可惜的事情。无独有偶,香港9岁的神童沈诗钧入读大学一事曾引发了香港诸多大学的关注。尽管他最后被香港浸会大学录取,可是,香港大学校长徐立之却公开质疑沈诗钧入读大学。徐立之说,沈诗钧年龄小,没有读完小学课程,也未接受正式的中学教育。读大学不是为了取得学位,人生不是只有学术成就。因此,香港大学不会招收沈诗钧这样小的本科生(9月7日《广州日报》)。

在国内,诸如数学神童、跑步神童、登山神童等经常见于报端。笔者在想,若是面对艾南这样的神童,我们的大学、我们的教授又会做出什么样的举动呢?2005年,全国最小的考生、辽宁省盘锦市10岁神童张某某以505分的高考成绩被天津师范大学应用数学与应用数学专业录取,成为该校建校以来年

纪最小的大学生。今年9月8日,来自江西的12岁女孩尹薇,随着她的父亲来到大连外国语学院报到……这些新闻已经给出了答案,我们现在能做的也许只有祝愿那些正在就读的神童们能快乐地学习、生活。可是,仍让我感到不安的是:国人习惯于跟风,特别是对子女的教育,你拿出了个神童,我家非得培养出一个天才不可。如果大家把低龄上大学看作是一种成功的话,其风气兴盛之日,将是无数孩子失去纯真快乐的童年之时,也不知道他们以后还能不能对科学一如既往地保持热情。这期间当然有家长教育的误区,更有高校教育的误导。为何我们的大学不能像新加坡南洋理工大学那样明确表态拒绝神童呢?我想理由有二:一是大学可以借此宣传自己,增加学校的曝光率。二是老师有借教小徒出名师的嫌。老师想教出一个特别优秀的学生甚不易,但教一个年龄特别小的学生那就另当别论了:哪怕那个小大学生成绩平平,但因年纪小也能引起不少人的轰动。其实,这是一种浮躁与盲动,而对人才的教育培养需要的是健康与理智。 王玉初